
Σχετικά με τους φορείς που θα ενισχύσει φέτος το ArGOODaki: 

 
«Ιωνάς» Αθήνας 

Ο Σύλλογος «Ιωνάς - Τμήμα Θεραπευτικής Αγωγής ΑμεΑ» ιδρύθηκε το 2007, με σκοπό την 

αποκατάσταση και βελτίωση της κινητικής κατάστασης Ανθρώπων με Αναπηρία (ΑμεΑ), 

κυρίως μέσω της θεραπευτικής εκγύμνασης στο υγρό στοιχείο (υδροθεραπεία) και 

παράλληλα τη δημιουργία αγωνιστικού τμήματος, με στόχο την προετοιμασία και συμμετοχή 

αθλητών με αναπηρίες σε εγχώριες και διεθνείς Αθλητικές Διοργανώσεις. 

Το αθλητικό αγωνιστικό τμήμα δραστηριοποιείται στο χώρο της κολύμβησης, της 

ποδηλασίας, της χειρηλασίας  (handcycling), του αγώνα δρόμου, του στίβου και 

του τριάθλου και αριθμεί σήμερα περί τους 20 αθλητές σημειώνοντας επιτυχίες στα 

πανελλήνια πρωταθλήματα, καθώς και σε άλλες διοργανώσεις, στις οποίες ο σύλλογος δίνει 

δυναμικά το παρόν. 

Παράλληλα, ο «Ιωνάς» έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια για την ενημέρωση μαθητών σε 

σχολεία, προκειμένου να προαχθεί από τη νεαρή ηλικία, ο σεβασμός απέναντι στα Άτομα με 

Αναπηρία και η αντιμετώπισή των ιδίων και των αναγκών τους, ως ισότιμων μελών του 

κοινωνικού συνόλου. Σύνθημα των αθλητών του «Ιωνά» είναι: «ΤΑ ΔΥΣΚΟΛΑ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΔΥΝΑΤΟΥΣ». 

 

 

«Αετοί Θεσσαλονίκης» 

Οι Αετοί Θεσσαλονίκης είναι ένα αθλητικό σωματείο για άτομα με αναπηρίες που λειτουργεί 

από το 2006. 

Σκοπός του σωματείου είναι η υποστήριξη των ατόμων με αναπηρίες σε αθλητικές 

δραστηριότητες αλλά και η κοινωνική τους ένταξη μέσω του αθλητισμού. Στοχεύοντας στην 

επίτευξη των σκοπών αυτών, οι δραστηριότητες  χωρίζονται σε δύο τομείς: τον Αθλητικό και 

τον Εκπαιδευτικό.  

Αθλητικός Τομέας: Οι Αετοί Θεσσαλονίκης λειτουργούν σε ετήσια βάση τμήματα  

«άθλησης  για όλους» (στίβος, καλαθοσφαίριση, κολύμβηση,  μπότσια, επιτραπέζια 

αντισφαίριση) με περισσότερους από 60 αθλητές. Κάθε χρόνο, οι αθλητές συμμετέχουν στα 

εθνικά πρωταθλήματα, και οι καλύτεροι από αυτούς, συμμετέχουν σε πανευρωπαϊκά ή 

παγκόσμια πρωταθλήματα ως μέλη της Εθνικής Ομάδας ΑμεΑ. Από το 2017 οι 



Αετοί Θεσσαλονίκης είναι, σχεδόν κάθε χρόνο, το Σωματείο με τις περισσότερες 

συμμετοχές στα εθνικά πρωταθλήματα ανάμεσα σε περίπου 60 αθλητικούς 

συλλόγους ατόμων με αναπηρίες. Το γεγονός αυτό, καθιστά τους «Αετούς» το μεγαλύτερο 

αθλητικό σωματείο ατόμων με αναπηρία στην Ελλάδα. 

Εκπαιδευτικός τομέας: Οι Αετοί Θεσσαλονίκης αναπτύσσουν και συμμετέχουν σε 

εκπαιδευτικά και ευρωπαϊκά προγράμματα με σκοπό την κατάρτιση, την επιμόρφωση και τη 

δικτύωση των μελών του σωματείου. Κοινός τόπος όλων των προγραμμάτων συμμετοχής 

είναι η αναπηρία και οι ευάλωτες κοινωνικά ομάδες γενικότερα. 

 

 

 

«Πύρρος» Ιωαννίνων 

 

Το Αθλητικό Σωματείο «Πύρρος» ιδρύθηκε το 2005 και με προσωπική εργασία εθελοντών 

επετεύχθη η δημιουργία ενός χώρου στο κέντρο της πόλης των Ιωαννίνων που λειτουργεί ως 

γυμναστήριο και φιλοξενεί τουλάχιστον 45 αθλητές με αναπηρία.  

Τα αθλήματα που καλλιεργεί ο Σύλλογος είναι: Στίβος, Γκόλμπόλ, Μπότσια, Τζούντο, 

Κολύμβηση και Σκοποβολή. Πολλοί εκ των αθλητών είναι μέλη Εθνικών Ομάδων 

σημειώνοντας μεγάλες επιτυχίες. Η φιλοσοφία του συλλόγου είναι να βοηθήσει, να στηρίξει 

και να ωθήσει κάθε Άτομο με Αναπηρία να στραφεί στον αθλητισμό και να τον αντιμετωπίσει 

σαν διέξοδο για ψυχολογική εκτόνωση, κοινωνική αναγνώριση αλλά και να αντλήσει, μέσω 

αυτού, δύναμη για να γκρεμίσουμε τα ταμπού που μας κυριεύουν. Μέλημά μας είναι κάθε 

άτομο να χρησιμοποιεί τις ψυχολογικές αλλά και τις σωματικές ιδιαιτερότητες, 

αντιστρέφοντας έτσι την αδυναμία σε δύναμη ψυχής. Σκοπός μας είναι να οργανώσουμε και 

να προβάλλουμε τον αθλητισμό των αναπήρων σε όλη την Ήπειρο.  

Στο γυμναστήριο πραγματοποιείται ένα πρωτοπόρο, για τα ελληνικά δεδομένα, πρόγραμμα, 

μη τυπικής εκπαίδευσης αρτιμελών ατόμων, για ηλικίες από 6 χρονών και πάνω. Η 

εκπαίδευση των νέων γίνεται μέσω της καλλιέργειας της ιδέας του αθλητισμού και της 

εξάσκησης αθλητικών δραστηριοτήτων. Με το πρόγραμμα αυτό επιθυμούμε οι νέοι και οι 

νέες να γνωρίσουν και να αποδέχονται τις ιδιαιτερότητες των ατόμων με αναπηρίες, ώστε 

μεγαλώνοντας να εξελιχθούν σε ενεργούς πολίτες, αναπτύσσοντας το σεβασμό και το 

ενδιαφέρον απέναντι στους συνανθρώπους με αναπηρίες. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

«Κ.Η.Φ.Α.ΑΜΕΑ» Χανίων 

Το Κ.Η.Φ.Α.ΑΜΕΑ Χανίων, είναι κέντρο διημέρευσης και ημερήσιας φροντίδας ατόμων 

με εγκεφαλική παράλυση, σπαστική τετραπληγία και βαριά νοητική υστέρηση. 

Λειτουργεί στα Χανιά από το 1995 και είναι μια δράση του Συλλόγου γονέων και 

κηδεμόνων κινητικά και νοητικά υστερούντων ατόμων Χανίων «Η ΣΤΟΡΓΗ».  

Είναι το πρώτο κέντρο ημερήσιας φροντίδας που ιδρύθηκε Πανελλαδικά και το μοναδικό 

στα Χανιά για πολυανάπηρα παιδιά και ενήλικες. Εποπτεύεται από το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και είναι εγγεγραμμένο στο Εθνικό Μητρώο 

Φορέων Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα και στο ειδικό μητρώο Μη Κυβερνητικών 

Οργανώσεων.  

Το 2001 βραβεύτηκε για την εθελοντική του δράση από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.  

Λειτουργεί καθημερινά από τις 07:30 π.μ. έως τις 21:00 μ.μ. και αυτή τη στιγμή φιλοξενεί 

20 άτομα.  

Σκοπός μας είναι η παροχή εξειδικευμένης φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης σε 

ευχάριστο και ασφαλές περιβάλλον, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των παιδιών και 

να στηριχθούν οι οικογένειες τους, αντιμετωπίζοντας πολύπλευρα τις σωματικές, 

νοητικές και κοινωνικές τους ανάγκες. Στο ημερήσιο πρόγραμμα παρέχονται όλες οι 

απαραίτητες θεραπείες (φυσιοθεραπεία, λογοθεραπεία, εργοθεραπεία, νοσηλευτική 

και ιατρική φροντίδα, εκδρομές, ειδική αγωγή, ψυχοκοινωνική υποστήριξη).  

Γνώμονας λειτουργίας όλα αυτά τα χρόνια είναι ότι η προστασία και η φροντίδα των 

ατόμων με αναπηρία είναι υπόθεση όλων μας. 

   

                                                           


